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１ 会議名   平成 29 年 第５回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    平成 29 年４月 20 日（木）午後２時 30 分～午後３時 06 分 

３ 開催場所  ２階 特別会議室 

４ 出席委員  委員長  西村 宏 

          委  員  廣田 登志子、村尾 利勝、牧中 マリコ、佐倉 弘之甫 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

   教育次長   ： 山口 妙子 

由宇支所長  ： 本田 薫   玖珂支所長  ： 宇佐川 武子 

周東支所長  ：  岩崎 幸子  美和支所長  ： 浜川 智也 

本郷山村留学センター所長：佐古 三代治 

教育政策課長 ： 重岡 章夫  学校教育課長 ： 守山 敏晴 

青少年課長 教育センター所長兼務：嶋岡 博昭 

文化財保護課長： 三浦 成寿 

生涯学習課長 中央公民館長兼務：原田 広子 

中央図書館長 ： 中本 佳孝  科学センター館長：森本 敦彦 

錦支所次長  ： 隅 桂子 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 光井 国康、沖野 理恵 

８ 会議録署名委員  廣田 登志子、牧中 マリコ 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第５号 所管事項について 

日程第３ 議案第 10 号 
岩国市教育委員会事務局等の組織に関する規則の一部

を改正する規則について 

日程第４ 議案第 11 号 
岩国市教育委員会職員職名規程の一部を改正する訓令

について 

日程第５ 議案第 12 号 
岩国市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令

について 

日程第６ 議案第 13 号 岩国市社会教育委員の委嘱について 

 会議の大要 

西村委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ただいまから平成 29 年第５回岩国市教育委員会会議を開会します。 

 はじめに、日程第１会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、廣田委員と牧中委員にお願いします。 

本日の議題は、「報告第５号 所管事項について」「議案第 10 号 岩国

市教育委員会事務局等の組織に関する規則の一部を改正する規則に

ついて」「議案第 11 号 岩国市教育委員会職員職名規程の一部を改正

する訓令について」「議案第 12 号 岩国市教育委員会事務決裁規程の

一部を改正する訓令について」「議案第 13 号 岩国市社会教育委員の

委嘱について」以上でございます。 
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本郷山村留学セ

ンター所長 

 

 

 

 

青少年課長 

 

 

文化財保護課長 

 

 

 

 

教育政策課長 

 

 

西村委員長 

村尾委員 

 

 

 

 

 

 

青少年課長 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、日程第２「報告第５号 所管事項について」を議題といた

します。 

これについては協議会形式で進めたいと思います。 

それでは、各担当部署からは、先に配布しております行事予定表に

ついて補足、また所管事項に関する懸案等があれば、説明をお願い

します。 

・３月 24 日に留学センター第 30 期生の修業証書授与式を教育長さん

の出席の下、無事終えることができました。17 名の修業生が皆家に

帰りました。そして、４月７日には改めて第 31 期生の入所式を開催

いたしました。新しい入所者 11 名、継続者 10 名、計 21 名の留学生

が、今年、入所してまいりました。センターも非常ににぎやかにな

っていますが、いろいろ大変なこともあります。 

・４月 28 日に由宇中学校におきまして中教研の総会、５月２日に麻里

布小学校で小教研の総会がございます。教育委員さんの御出席をよ

ろしくお願いできたらと思っています。 

・報告事項が一点ございます。シロヘビの館ですけれど、先日４月７

日に 20 万人を達成いたしました。年間 20 万人を目標としていまし

たので若干及びませんでしたが、ほぼ見込みどおりという状況です。

今後も継続して入館者を迎えていきたいと思いますので、よろしく

お願いします。 

・関連としまして、文化振興課の５月の行事予定ですが、５月 20 日の

土曜日と 21 日の日曜日にかけて、シンフォニア岩国で「平成 29 年

度春の総合文化フェスティバル」が行われます。 

・全体で御意見や御質問ありましたらお願いいたします。 

・変わられたばかりで申し訳ないのですが、ちょっと青少年課につい

て。中央支援教室がありますよね。昨年度アウトリーチ型の指定を

受けて１年間実施してきたということですが、今年度は継続されて

いないということですよね。訪問指導等きめ細かにされて、職員も

意識的に訪問指導をしていたと思います。あれがなくなるというこ

とになると、一歩前に出たいという生徒について、ちょっと去年よ

り後退するんじゃないかと危惧しています。現状はどうでしょうか。 

・今年度県の予算が付きませんで、仕方なく切れたという状況ですの

で、昨年度やっていただいていた先生方には大変御無理を言ってお

ります。今年度プラスアルファでできるところとして、教育相談員

さんを十分に使っていきたいと考えています。中心部から外れた方

面については、やはりちょっと不足しているので、指導主事を使っ

て訪問するとか、それぞれの先生方に少し訪問していただくとかで

すね。玖珂や錦等については、教育相談員のような形の先生がおら

れますので、訪問をしていただいて、発達障害の子供にもなるべく
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村尾委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年課長 

村尾委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

村尾委員 

 

 

 

 

 

 

 

関わっていけるようにしていきたいというふうに考えております。

ですから、構えている相談日に少し不在のときも出てくるかと思い

ますが、有効に使っていきたいなと思っております。 

・いわゆるそのリーダーの先生は、去年は挙がってきた子供の状態等

を細かく記録して、中央支援教室やほかの支援教室、学校等に行け

るような体制作りをとてもきめ細かくしたと思いますから、現状の

中で、それに対して同じような形を取るというのは難しいと思いま

す。今、課長さんが言われたような形で、教育相談員の活用である

とか、引き続き支援員の先生のちょっと空いているときを利用する

とか、去年よりも落ちるかもしれないけれど、ある程度実績が上が

るような形でやっていただきたい。聞くところによると、国はとに

かく１年間やらせてみて、それで継続できるところに配置するとい

うふうなことであったと思うのですが。その辺りがうまくつながら

なかったということでしょうか。確かに不登校の子供たちにとって

は、きめ細かな指導体制ということで、非常に効果的に授業が発展

していったと思いますから、また来年度に向けて考えていただきた

いと思います。頑張ってください。 

・はい、わかりました。ありがとうございました。 

・もう一点。千葉県松戸市の小学生の女の子が殺害されて、それも登

校時に起こった事件ということで、今、全国的に衝撃を受けている

わけです。逮捕者が保護者の会の会長ということで、誰を信じてい

いかわからないというふうな不安の中で新学期が始まったと思いま

す。岩国市も安全安心については、子供たちの集団登校であるとか、

地域ボランティアの見守り隊ですか、そういったものを活用しなが

ら、各学校、登下校指導をやっていると思います。そして、テレビ

を見ると、いわゆる見守り隊の人から、「自分たちも不審がられてい

るんじゃないか」というような不安の声も上がってきています。各

学校でその発足式というのはあるのでしょうか。学校教育課長さん、

今、どういう状況でしょうか。 

・各小学校で外部の方の紹介式とか、そういったものをしながら顔つ

なぎをして取り組んでいるというふうに認識しています。 

・やっている学校とやっていない学校があると思います。いわゆる見

守り隊が発足したのが、平成 15 年頃に他県で下校途中の子供が殺害

されたということに絡んでのことだったように思います。それから

十数年たっていますから、やっぱり慣れてしまって、子供たちの危

機意識も失われてきていると思います。「信頼するな」ということは

言えないと思いますので、やはり身の危険を自分で察知して、「とに

かく人について行かない」とか「乗り物に乗らない」とか、そのよ

うな教育を子供たちにしていかないといけないと思うんですよね。
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佐倉委員 

 

青少年課長 

佐倉委員 

青少年課長 

佐倉委員 

青少年課長 

   

佐倉委員 

青少年課長 

佐倉委員 

 

 

 

 

青少年課長 

佐倉委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西村委員長 

廣田委員 

 

 

 

 

その辺りを是非やっていただきたいということと、今言った見守り

隊の人に対して、いないとは思いますが、そういった人に対して、

子供たちに不安を与えないような形で見守りをしていただきたいと

思うのですが。その辺り各学校の意識レベルがバラバラになってい

ると思うんですよ。危機意識を持って校長先生も対応するように御

指導いただきたいと思います。よろしくお願いします。 

・今の２件についてですが、アウトリーチ型の支援、あれはもう完全

に文科省は予算を付けないということですか。 

・はいそうです。 

・途中で付けるかもわからないという淡い期待を持っていたんだけど。 

・今のところそのような情報は入ってきておりません。 

・わかりました。ちょっと切られたというのは辛いですね。 

・岩国と下関が切られたというふうには聞いています。県内で付いて

いるところはほかにあると思うのですが。 

・付いているところはあるんですか。 

・というふうには聞いております。 

・ちょっとその辺を調べてみてください。私もお願いすべきところは

お願いしていかないといけないので。せっかくいい人材がそろって

軌道に乗りかけたのが、このように切られたというのでは困ります。

指導が充実しているから切ったのかもしれませんが。それではいけ

ないのでまたお願いしたいと思います。 

・わかりました。 

・リンちゃんの件は、村尾委員さんが言われたとおりなので、私たち

もそこはしっかりやらないといけませんが、私の思いとしては、コ

ミュニティ・スクールと地域協育ネット、これが充実していくと、

子供たちの信頼、家庭の信頼もよりできてくると思いますので、よ

り充実に向けて取り組んでいきたいというふうに思っています。そ

して、この問題が起こったからといって、私たちが「地域とともに

ある学校づくり」を後退させたら絶対にいけないという強い思いを

持っています。その辺を再認識していく中で、私も学校関係にはそ

の旨をお願いして、だけど安心安全の配慮というのは万全でなけれ

ばいけないということをまたお願いしていこうというふうに思いま

すので、どうかよろしくお願いします。 

・ほかにないでしょうか。 

・二点ほど。 

まず一点目ですが、今、こちらのメンバーも半分くらいは交代され

ているようですけれど、前年度から各支所や専門機関等でとても貴

重な計画を立ててやっておられますので、その辺の引継ぎといいま

すか、是非引き続き進めていっていただきたいということをまずお
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科学センター館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

廣田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

願いします。科学センターの館長さんも変わられましたが、科学セ

ンターは、小中学生向けの夏休みの作品へのアドバイス、あるいは

科学的な物の見方、考え方、科学の芽を育てるということで、いろ

んな講座を設けて活動しておられます。しかし御承知のようにホー

ムグラウンドがなかなか固定しない状況です。今、仮住まいのよう

な形でもソフト面を充実させて活動をしておられますので、是非こ

れを両方きちんと足をつけたような活動ができる場があるといいな

ということでお願いしているわけです。その辺のことについて館長

として何か思いはございますか。 

・御質問ありがとうございます。私も引継ぎを受けておりますけれど

も、現科学センターは平成 21 年度に当該場所に移転しました。十分

な展示スペースがないとか、バックヤード施設がないとか、大きな

イベント等につきましても外部の会場での開催を余儀なくされてい

るというようなハード面の課題があるというふうに聞いておりま

す。科学センターの整備については、これまでにもいろいろ検討さ

れてきたわけでございますけれども、建設場所の選定等の課題が解

決できず、今日に至っているというふうに聞いております。今後の

方向性といたしましては、これまで検討されてきました課題や事業

内容等につきまして今一度検証を行い、科学センターの役割、施設

の規模、必要な設備等を再検討いたしまして、整備方針がより具体

化されるよう努力したいと考えております。 

・ありがとうございます。強い熱い思いを持っておられるので、どこ

かには実現すると思いますけれども、岩国市としましても、今、い

ろんな既存の施設の統廃合といいますか、耐震等で一緒にするとこ

ろ、新しく作るところ、これは代替施設でいいねというふうにいろ

いろ分けて動きがあるようです。私たち教育委員もできるところか

ら、科学センターの必要性、子供たちの成長にとっての必要性とい

うものにも取り組みたいというか、微力ですけれども力になってい

きたいなというふうに思いますので、引き続き内容の充実をよろし

くお願いできたらと思います。 

それからもう一点、新年度になりまして、学校のほうも校長や教頭

が変わっています。先日、市内の小中学校の校長会がありましたが、

ずいぶん入れ替わりがありました。「校長が変われば学校が変わる」

と私たちも現場にいたときには言われていました。まさにそうなん

ですけれども、コミスク（コミュニティ・スクール）がすいぶん力

を出してくれて、今までの歩みもしっかりと地域住民まで伝わって

おります。学校教育課へのお願いですけれども、校長が変われば学

校が変わるという側面と今まで歩んできた方向を大事にしながら進

んでいくという、両方の軸足をしっかり作っていくことを是非現場
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学校教育課長 

西村委員長 

牧中委員 

 

 

 

 

西村委員長 

 

本郷山村留学セ

ンター所長 

西村委員長 

本郷山村留学セ

ンター所長 

西村委員長 

本郷山村留学セ

ンター所長 

西村委員長 

本郷山村留学セ

ンター所長 

西村委員長 

 

 

 

 

文化財保護課長 

 

 

 

 

のほうに教えていただきたい。また、現場のほうも悩みを受け止め

て御指導していただきたいと思います。昨日ですか、新聞を見てい

ましたら、東小中一貫のことが大きく載っておりました。教育の現

場を詳しく知らない保護者にとっては、情報だけが入って来て、い

ろいろ不安な面もあると思います。その辺のところはＰＴＡ総会、

夏休み前の保護者会等もありますので、学校、岩国市教育委員会と

してこんな方向で進めていくんだということを保護者にきちんとＰ

Ｒすることも必要でしょう。きめ細かな情報提供が必要かなという

ふうに思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

・はい。 

・ほかに何かありますか。いいですか。 

・小中連携が今から進んでいきます。先ほど言われましたように、保

護者の方もあちこちで耳にはされているようですが、実際どういう

感じで進んでいくかというのが全くわからず不安な面が多いようで

す。是非総会でも出向いていただいて、説明等していただけたらと

思います。よろしくお願いします。 

・私から一点。留学センターに 11 名新しく入られたとのことですが、

大体どのあたりから来られるのですか。 

・一番遠いのは沖縄ですかね。南は沖縄、西は東京ですね。 

 

・ほうぼう各県という感じでしょうか。 

・そうですね。今年新しく熊本県からも来ています。初めてですね。

ほかにも、大分や大阪などいろいろです。 

・新しい生徒さんは元気がいいとさっき言われていましたね。 

・今は元気よく騒いでいますが、もうじきホームシックになると思い

ます。 

・頑張ってください。 

・ありがとうございます。 

 

・いいですか。ほかにないようでしたら、以上で報告第５号を終わり

ます。 

次に日程第３「議案第 10 号 岩国市教育委員会事務局等の組織に関

する規則の一部を改正する規則について」を議題といたします。 

文化財保護課より御説明をお願いします。 

・議案第 10 号 岩国市教育委員会事務局等の組織に関する規則の一部

を改正する規則について御説明いたします。本議案は、補職名の変

更に伴い、規定の整備を行うため、提案するものです。改正の内容

としましては、岩国徴古館に新たに副館長が置かれたため、本規則

中において関係する規定を整備しております。以上、御審議のほど
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よろしくお願いします。 

・ただいまの説明に御意見、御質問がありましたら、お願いします。 

よろしいですか。ないようでしたら、議案第 10 号は原案のとおり決

することに御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認めます。よって議案第 10 号は原案のとおり決します。 

次に日程第４「議案第 11 号 岩国市教育委員会職員職名規程の一部

を改定する訓令について」を議題といたします。 

文化財保護課より説明をお願いいたします。 

・議案第 11 号 岩国市教育委員会職員職名規程の一部を改定する訓令

について御説明いたします。本議案は、先ほどの議案第 10 号と同様

に補職名の変更に伴い、規定の整備を行うため、提案するものです。

改正の内容といたしましても、議案第 10 号と同様ですが、岩国徴古

館に新たに副館長が置かれたため、本規程中において関係する規定

を整備しております。以上、御審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

・御意見、御質問がありましたら、お願いいたします。 

よろしいですか。別にないようでしたら、議案第 11 号は原案のとお

り決することに御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認めます。よって議案第 11 号は原案のとおり決します。 

次に日程第５「議案第 12 号 岩国市教育委員会事務決裁規程の一部

を改正する訓令について」を議題といたします。 

文化財保護課より説明をお願いいたします。 

・議案第 12 号 岩国市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令

について御説明いたします。本議案は、組織の変更に伴い、規定の

整備を行うため、提案するものです。改正の内容としましては、事

務決裁の組織に岩国徴古館を新たに加えたため、本規程中において

関係する規定を整備しております。以上、御審議のほどよろしくお

願いいたします。 

・御意見、御質問がありましたら、お願いいたします。 

よろしいですか。別にないようでしたら、議案第 12 号は原案のとお

り決することに御異議ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認めます。よって議案第 12 号は原案のとおり決します。 

 次に日程第６「議案第 13 号 岩国市社会教育委員の委嘱について」

を議題といたします。なお、これ以降の日程については、公表まで

の間、議事については非公開としたいと思いますが御異議ありませ

んか。 
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各委員 

西村委員長 

 

 

 

 

 

西村委員長 

生涯学習課長 

 

 

 

 

西村委員長 

 

村尾委員 

生涯学習課長 

村尾委員 

西村委員長 

 

各委員 

西村委員長 

 

 

教育政策課長 

 

西村委員長 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、日程第６以降は非公開といたします。それでは

非公開として議事を進めてまいりますので、関係者以外の方は、御

退出をお願いします。 

 

＜傍聴人退席＞ 

 

・それでは生涯学習課より説明をお願いいたします。 

・議案第 13 号 岩国市社会教育委員の委嘱について御説明いたしま 

す。この度、委員１名が退職により辞任されたことに伴い、この補

員として社会教育法第 15 条第２項の規定に基づきまして、別紙のと

おり委嘱いたしたく提案をするものでございます。以上、御審議の

ほどよろしくお願いいたします。 

・ただいまの説明に御意見、御質問がありましたらよろしくお願いい

たします。 

・これは充て職ですよね。 

・そうです。校長会長です。 

・中学校の校長会長。いいと思います。 

・よろしいですか。議案第 13 号は原案のとおり決することに御異議あ

りませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認めます。よって議案第 13 号は原案のとおり決します。 

本日の議題は以上でございます。次回の教育委員会会議の日程につ

いて、事務局からお願いします。 

・次回定例会は、５月 17 日水曜日午前 10 時から本庁舎２階特別会議

室で開催する予定です。 

・これをもちまして、平成 29 年第５岩国市教育委員会会議を終了しま

す。 

 

 


